婴儿头歪大小眼 妈妈以为"睡偏头"

经检查确诊颅缝早闭;医生提醒,此病与"睡偏头"有本质差别,出现三大信号需警惕

N 海都记者 刘薇 通讯员 何毓慧

泉州5个月大的兵兵(化名),后脑勺格外扁平,左侧额头却微微凸起,连双眼看着都大小不一。细心的妈妈林女士起初以为是睡姿不当导致的"睡偏头",可随着异常越来越明显,她心里的不安也愈发强烈。直到带孩子就医才发现,这根本不是简单的睡姿问题,而是需要紧急干预的"颅缝早闭"。医生提醒:家长可以通过3个信号初步识别孩子的异常,早发现早干预。

宝宝头歪眼斜 调整睡姿也无改善

近日,泉州的林女士在 给兵兵喂奶时,注意到孩子 的头型有些不对劲:后脑勺 扁平明显,左侧额头却微微 凸起,右眼看着也比左眼小 了一圈。"会不会是平时睡 觉总朝一边,睡偏头了?"她 心里犯着嘀咕,试着调整孩 子的睡姿,可接下来几天, 异常不仅没改善,反而越来 越明显——兵兵平躺时,头 会不自觉地偏向右侧,哭闹 时右侧眼眶还会轻微凹陷!

怀着忐忑的心情,林女

士带着兵兵来到泉州市妇幼保健院(泉州市儿童医院)就诊。"孩子不只是头型不对称,右侧眼眶有凹陷,按压头顶时还会哭闹,这绝不是简单的睡姿问题。"小儿神经外科医生刘少锋的话,让林女士的心瞬间沉了下去。经过细致检查,刘医生给出了初步诊断:颅缝早闭。

刘医生解释,宝宝的头 颅并非"一整块骨头",而是 由额骨、顶骨、枕骨等8块 骨头拼接而成,骨头之间的 缝隙被称为"颅缝"。这些 缝隙里充满弹性纤维,是大 脑生长发育的"缓冲带"——婴儿出生后大脑发 育速度极快,1岁时脑穿量 就能达成人的60%,颅缝会 随着大脑体积增大逐渐会 宽,直到青春期前后才会或 笼,直到青春期前后才会或 条颅缝提前"锁死",就像给 快速膨胀的大脑念上了"紧 箍咒",这就是医学上所说 的"颅缝早闭"。

多条颅缝过早闭合 严重的或危及生命

"这个孩子是'多发颅缝早闭',不止一条颅缝闭合了。"刘医生进一步说明,大脑颅缝提前闭合限制了生长空间,颅内压力会持续升高,就像高压锅没了泄压阀。过高的压力会把颅骨压薄,有的地方甚至薄如纸片,还会推挤

眼眶,导致眼球位置异常,看起来"眼睛一大一小"。 更严重的是,大脑发育受限可能影响智力、运动功能,甚至危及生命。

要精准判断颅缝闭合 情况,必须进行头颅薄层 CT检查。检查结果显示, 兵兵多条颅缝已闭合,颅 内压明显升高,顶骨薄如纸片,眼眶也因挤压出现变形,必须尽早手术干预。

手术很成功。术后林 女士惊喜地发现,孩子的 头型变得圆润了,右侧眼 眶不再凹陷,双眼大小基 本对称,哭闹时也比以前 更有力气。

□提醒

3个异常信号要警惕

增长突然变慢(<1.5厘米/ 月),甚至停滞不前,要及 时就医检查;第三,观反 应,宝宝平躺时头总固定 偏向一侧,或按压头顶时 会哭闹、平时眼神发呆,也 可能是异常信号。

"特别需要注意的是, 别把颅缝早闭当成'睡偏 头'!"刘医生强调,"睡偏 头"多由姿势不当导致,调 整睡姿后会逐渐改善,但颅 缝早闭是骨骼问题,必须通 过医学干预才能解决,施延 可能会影响大脑正出现 育。"如果发现宝宝出现上 述异常信号,一定要尽快到 小儿神经外科就诊。"

气温骤降 谨防骨质疏松

专家提醒,降温季正是骨骼疾病的高发期, 保暖与防治需同步跟上

N海都记者 吴日锦 林良标 通讯员 王玉婷

20日,记者从气象部门了解到,受冷空气与台风"风神"共同影响,我省多地将开启"降温+降雨+大风"模式。此外,20日恰逢"世界骨质疏松日",最新数据显示,我国骨质疏松症患者约1亿人,其中女性患者占比约70%。专家提醒,降温季正是这类骨骼疾病的高发期,保暖与防治需同步跟上。

四类人群属高危群体

福建中医药大学博士生导师、泉州市中医院院院院院院院院院院院所名。明治学院院院院院院院院院院院院院院院院院院院院院院院院院院院院院院院等的全身性骨病,会身性骨上,患者所以。从临床情况来看,高人群属于骨质疏松后女性与老

年男性,雌激素水平下降 和年龄增长会直接导致 骨量流失;二是有骨质疏 松家族史者,遗传因素会 显著提升患病风险;三是 长期缺乏运动,且有吸 烟、酗酒、过量饮用咖啡 或浓茶等不良习惯的人; 四是患有甲亢、糖尿病、 肝病等基础疾病,或长期 使用糖皮质激素等药物

的人群。

"腰背部和腿部疼痛是骨质疏松最常见的早期信号。"阮传亮表示,骨质疏松会对生活造成较大影响,最危险的属"脆性骨折",患者在非外伤或轻微外伤,如咳嗽、弯腰捡东西的情况下,就可能发生骨折,其中髋部、脊柱、腕部是高发部位。

应对骨质疏松 预防为主治疗为辅

针对骨质疏松的防治,阮传亮建议"预防为主、治疗为辅"。在预防层面,首先要保持适宜体重,过瘦会降低骨密度,过胖则会增加关节负担;

其次需均衡饮食,多摄入 牛奶、酸奶、奶酪、海带等 富含钙和蛋白质的食物, 同时减盐少糖、戒烟限 酒,尽量避免咖啡、浓茶、 碳酸饮料;此外,"有氧+

13505004222

力量+平衡"相结合的运动模式必不可少,如快走、慢跑、太极拳、哑铃训练等,既能刺激成骨细胞活性,又能促进钙吸收,减少骨量流失。

国网长泰区供电公司: 精益"秋检"进行时 保障电网可靠供电



"长泰城关变10千伏900 母分开关柜测温正常,无明显发热现象……"10月16日,长泰供电公司组织变电运维人员对110千伏长泰城关变#1主变、I段母线和10千伏母分开关进行特巡特护,进一步提升供电可靠性。

其间,运维人员对端子箱内的端子排和低压电缆进行全面细致检查,观察电缆绝缘层是否老化、破损,接头是否松动、发热,以及端子箱封堵是否严密。此外,运维人员还对所辖5座变电站的低压电缆逐一检查、测温、拍照

留底,并对发现的问题及时整改消缺,为电网安全稳定运行奠定基础。

"我们将在17日对城关变#2主变及10千伏98B开关进行停电检修及消缺,若运行的#1主变、110千伏 I 段母线发生故障跳闸,将造成城关变10千伏母线失压,瞬间将损失3.8万千瓦负荷,因此及时开展站内相关一、二次设备的特巡工作十分必要。"变电运维班班长陈丽燕说。

据悉,当前正是"秋 检"的关键时期,长泰供电 公司结合近期变电站低压 电缆火灾隐患排查专项治 理工作,严格落实责任到 人、到岗到位机制,细化工 作内容与工作安排,严格 遵守各项安全规程,落实 风险管控要求,确保作业 过程安全可控。同时,在 检修现场建立党员示范 岗,发挥党员先锋模范作 用,进一步防范违章发生, 规范作业安全。

下一步,长泰供电公司将结合天气及负荷变化,继续稳步推进各项"秋检"工作,严控施工质量,加大施工现场安全督查力度,严格落实各项风险管控要求,高质量完成"秋检"各项目标任务。 (陈澄瑜)

分类信息 广告热线: 0595-22567990

泉州泉港慧雅饰品店,遗失公章

枚, 吉明作房。

厦门市杉闪网络科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

泉州超泽天硕科技有限公司遗失 财务章一枚,编码35050310071639, 声明作废。

遗失声明

厦门瀚林环保科技有限公司遗失公章、财务章、法人章各一枚,声明作废。